



2019臺北醫學大學暨賓州大學睡眠醫療聯合研討會，發表居家睡眠檢測（HSAT）

學院公告

張貼人：吳怡潔 / 公告日期：2019-09-16



2019年6月30日在本校舉行的「臺北醫學大學暨賓州大學睡眠醫療聯合研討會」中，雙和醫院睡眠中心劉文德主任透過「AI精準睡眠與居家檢測」專題演講，分享睡眠醫學最新的發展趨勢及成果；賓大Dr. Jorge Mora 發表「睡眠呼吸障礙之診斷與治療策略」專題演說，藉以激發醫學界多向思考維度。劉主任與TelePlus網嘉醫療團隊，並利用大會午餐時間邀請在醫療前線的各級診所醫師參加社區醫療群的睡眠醫療模式的討論與經驗分享。

本次研討會總召集人、臺北醫學大學醫學院睡眠研究中心主任暨雙和醫院精神科主任李信謙指出，藉由和賓大睡眠醫學團隊進行睡眠治療的線上教育，以及遠距醫療技術與實際案例分享，臺灣經驗與美國經驗將可獲得充分交流，並為臺灣醫療進程擘劃更深遠的未來，以及永續醫療服務模式。


[回首頁](#) / [回學校首頁](#) / [網站導覽](#) / [友善列印](#) / [聯絡我們](#) / [Login](#) / [English](#)


臺北醫學大學 醫學院

COLLEGE OF MEDICINE, TAIPEI MEDICAL UNIVERSITY

Google Search 

醫學院電子報

學院公告

張貼人：吳怡潔 / 公告日期：2019-01-01



公告日期	標題
2019/09/16	Telehealth might help to resolve the unmet needs for sleep medicine
2019/07/01	The Nerve Excitability Laboratory in TMU, Hosted International Nerve Excitability Symposium
2019/03/15	Crosstalk in Children's Health between TMU and CU for International Collaboration
2018/12/15	TMU Thoracic Medicine Extends International Academic Communication to Europe

【左圖：研討會午餐時段與社區基層醫師分享討論創新睡眠醫療模式】

【右圖：左起科技部謝達斌政務次長、衛生福利部薛瑞元常務次長與本校林建煌校長與會合影】

劉文德主任表示，阻塞型睡眠呼吸中止症候群的全球盛行率約10%，亞洲則被低估，至少有15~20%的人有這個毛病，且年紀越大盛行率越高，年逾60歲的中老年族群中，4~5成男性飽受此疾之苦，女性雖稍低，也有三分之一。

這些患者若不接受治療，未來出現心肌梗塞、中風等心血管疾病的機率，將是正常人的3~5倍，罹患失智症、巴金森氏症、慢性咳嗽、胃食道逆流及失眠的機率也高。由於失眠導致睡覺品質不好，患者隔天上班上學往往精神不濟，易有嗜睡現象，常會影響當天的工作及課業表現。另有研究發現，飽受頻頻夜尿之苦的人裡面，半數是因阻塞型睡眠呼吸中止症候群而起。

為了解決這些問題，醫師通常會建議懷疑自己有阻塞型睡眠呼吸中止症候群的人，到醫院接受多導睡眠檢測（PSG），但一來必須在醫院睡一晚，對有些人來說並不方便，二來從頭到腳要接上20幾條監測導線，常造成當事人不少負擔。因此，雙和醫院除了仍提供在院PSG，2019年5月底也開始和近10家診所合作，提供居家睡眠檢測（HSAT）服務。



【圖：李信謙主任在研討會上，說明睡眠呼吸中止症檢測的新模式「居家睡眠檢測」，民眾可利用操作方便、管線較少的儀器在家檢測】

劉文德醫師表示，經醫師評估可行並給予詳細解說後，患者可將居家睡眠檢測儀器帶回家，就寢前準備就緒，即可自行檢測，日後再把儀器帶回診所，由醫師解讀檢測結果，再決定後續治療策略。這種居家睡眠檢測的導線只有醫院多導睡眠檢測的四分之一左右，不僅方便，干擾也少，且在自己家裡進行，當事人通常會覺得自在些。（文：醫學院）【下圖：北醫大與賓州大學兩校代表及與會貴賓合影】

